

# 武网后浪汹涌 这些新星今年可能会很生猛

■长江日报记者张琳

2025 武汉网球公开赛首批单打正赛入围阵容已经发布,世界排名前 40 的选手悉数入选。在武网官方发布的最新宣传海报中,去年世界排名还在 20 名以外的阿尼西莫娃和小安德列娃凭借本赛季的出色发挥和强势崛起,已经以世界第四和第五的身份,与萨巴伦卡、斯瓦泰克、高芙、郑钦文等名将并肩而立,让人感叹职业网坛竞争的残酷。今年武网,以阿尼西莫娃、小安德列娃等为代表的新锐力量,很可能会以强劲的冲击力给球迷带来新的惊喜。

## 阿尼西莫娃:大满贯背靠背“双亚”

在赛事最新的官方海报上,武网三冠王、2025 美网冠军萨巴伦卡稳居 C 位,而她身后则是一张“新面孔”,2025 美国亚军、被中国球迷昵称为“药娃”的阿尼西莫娃。

阿尼西莫娃 2001 年出生于美国,在 2025 赛季的表现可谓大起大落。年初,她先在多哈拿下职业生涯首个 WTA1000 冠军,职业排名首次进入世界前 20 位。但接下来的红土赛季,阿尼西莫娃在马德里、罗马两站 WTA1000 赛中表现平平,全部未能闯过第二轮。法网打进了第四轮,最终输给头号种子萨巴伦卡。

在 7 月的温网和 9 月的美网中,阿尼西莫娃又打出了极佳手感,在这两项大满贯赛事中都杀入了决赛。稍显遗憾的是,她在两项决赛中都被淘汰,最终赢得亚军。

纵观 2025 赛季已经结束的 WTA 赛事,曾长期徘徊在低谷中的阿尼西莫娃打出了她最精彩的一个赛季,她的最新世界排名也飙升至第四位,在刷新个人新高的同时,也成为当今 WTA 最耀眼的明星之一。

过往,阿尼西莫娃曾三次与中国金花郑钦文交过手,战绩是 1 胜 2 负,暂居下风。阿尼西莫娃打法凶猛,击球有力,与郑钦文的三次交手均打满三盘。今年,双方最近一次交手是在伦敦的女王杯半决赛上,当时郑钦文苦战出局。之后两人的表现呈现两极分化——郑钦文温网首轮出局,不久因伤退赛,而“药娃”却如同开挂般,一路高歌猛进。此番在武网,如果两人再次相遇,不知道会碰撞出什么样的火花。

## 小安德列娃:背靠背 WTA1000 赛冠军

翻开 2025 年的 WTA1000 赛冠军榜,18 岁的米拉·安德列娃是一个相当炫目的名字。



武网海报。

字。她在迪拜和印第安维尔斯这两站背靠背比赛中夺冠,成为自 2009 年 WTA 设立 1000 级别赛事以来最年轻的背靠背冠军。尤其是在印第安维尔斯决赛中,她以惊心动魄的方式逆转战胜世界第一萨巴伦卡,排名飙升至世界第六。

有趣的是,在 2025 武网官方海报上,去年 10 月还排在世界第 22 位的小安德列娃已经以世界第五的身份与郑钦文并肩而立。去年的中网 1/4 决赛,是小安德列娃首次引起广大中国球迷的注意。那场比赛中,小安德列娃先声夺人先下一城,之后被郑钦文连扳两盘。痛失好局后,小安德列娃忍不住泪洒当场。虽然当时输给了郑钦文,但她也凭借泼辣的球风赢得了“小米辣”的绰号。今年武网,球迷们将再

次欣赏到“小米辣”的风采。

## 姆博科:新的“火箭少女”

出生于 2006 年目前世界排名第 23 位的加拿大选手姆博科曾与郑钦文有过交手——今年 6 月法网第三轮,郑钦文没给对手太多机会,以 2:0 轻取姆博科。比赛结束后,姆博科表示与郑钦文差距不小,输得心服口服。

“她在球场上非常冷静,有着远超她年龄的成熟。”前温网亚军布沙尔曾如此评价姆博科。同样,与姆博科交过手的高芙和郑钦文都曾高度评价这位加拿大新星的天赋,郑钦文特别指出姆博科的发球和移动能力令人印象深刻。

不知是不是与郑钦文那场较量令姆博科开了窍,8 月在蒙特利尔,这位 18 岁的本土小将为中心球场成功逆转四届大满贯冠军得主大坂直美,奇迹般地夺得该站 WTA1000 赛冠军。这位去年年终排名仅第 333 位的外卡选手,在此次夺冠后,世界排名飙升至第 24 位,成为新一任的“火箭少女”。

虽然以目前的排名,姆博科没能进入武网的官方海报,但她绝对是今年武网最值得关注的选手之一。而时隔半年,假如郑钦文和姆博科这两位“火箭少女”能在武网相遇,那场景一定非常有趣。

# 郑钦文入围 武网票房热度增加

长江日报(记者张琳 通讯员张黎 田丹)日前,2025 武汉网球公开赛组委会发布首批单打正赛入围名单,中国金花、奥运冠军郑钦文在列,这大大激发了球迷的热情,武网票房的热度也增加了不少。

在为武网专门录制的打 CALL 视频中,郑钦文微笑着说:“经过一年的等待,2025 又如

约而至。去年我在武汉的每一场比赛,现场观众的支持都让我无比感动,今年依然欢迎大家来武汉,感受现场每一个精彩瞬间。”

据介绍,今年武网组委会推出三款特色套票,其中包括适合全家同乐的“中秋亲子套票”、方便外地球迷边看球边游玩的“跟着武网去旅行”套票,以及为年轻粉丝量身打造的“追

星盲盒套票”,力求为不同类型的球迷提供更多贴心、更多元的观赛体验。球迷朋友们可通过大麦、汉运动工厂、秀动、携程、票星球、看个比赛、保利、猫眼票务等平台购票。

与此同时,为了让球迷有机会解锁更多赛事惊喜,组委会首次推出“武网宠粉卡”,球迷朋友可通过官方小程序“武汉网球公开赛”领

取,参与积分抽奖即有机会解锁“签名岛”专属通道、一日武网体验官等活动,打造与偶像球星零距离接触的互动方式。

武网赛事期间还将同步举办武汉体育金秋消费季,不仅派发专属金秋消费券,更有热闹非凡的武网嘉年华和极具创意的武网主题巴士巡游等一系列活动。市民和游客既可以在嘉年华现场打卡运动体验、选购心仪装备、品尝地道武汉美食,也可以走进城市地标,在欣赏高水平竞技的同时,深度体验江城的文化底蕴与消费魅力。

# 汉超“三镇演义”谁与争锋

■长江日报记者马万勇

上周末,2025 武汉城市足球超级联赛(以下简称“汉超”)展开第一阶段最后一轮较量(武昌赛区第五轮延迟至本周)。汉阳赛区、汉口赛区、武昌赛区先后决出冠军球队。9 月底,他们将代表各自的赛区出战,“三镇演义”也将迎来一个新的高潮。

## 蔡甸区代表队 我命由我不由天

蔡甸区代表队征战首届“汉超”的吉祥物是中国神话传说中的人物哪吒,而他们本次“汉超”之旅也鲜明地体现出了哪吒的人物特点——我命由我不由天。

事实上,在“汉超”开赛前,蔡甸队在汉阳赛区并不被看好,毕竟有厉兵秣马在前的武汉经开队坐镇,还有着“汉阳本阳”的汉阳队,但谁也没想到最终是蔡甸队杀出一条血路,上演了神奇的逆袭。

蔡甸队汉超首战虽然 4:1 大胜东西湖区,但后来证明那只是维持了一个“基本盘”,因为同组的其他球队均在东西湖区队身上全取 3 分。而在大区赛第二轮,蔡甸队 0:1 不敌武汉经开队,遭遇首败,也开始体会“最卷赛区”的酸汤辣水。

小组赛第三轮,面对 1:0 击败江夏队的汉阳队,蔡甸区代表队最终 2:1 拿下胜利,但 3 战 2 胜 1 负的成绩却依然无法让他们在最后一轮较量中收获安全感(小组赛前三名才能进入“汉超”第二阶段比赛),甚至一度面临着被淘汰的风险。

9 月 12 日,与江夏队的最后一轮较量,蔡甸队果然还是先丢球了。进入中场休息时,0:1 的比分预示着蔡甸队一只脚已经进入被淘汰的结局。而被逼到悬崖边缘的蔡甸队终于放手一搏,37 岁老将曾松打进远射“世界波”,34 岁老将陈方舟鱼跃冲顶,蔡甸队不可思议地完成了逆转,也将自己“被淘汰”的命运改写成了“冠军”。

从蔡甸队夺冠历程看,他们无疑是三大赛区中打得最苦的球队。在与同组的武汉经开队、汉阳队、江夏队的较量中,他们并不具备超出对手的实力。能最终夺得汉阳赛区冠军,更



现场球迷为球队加油助威。

长江日报记者詹松 摄

多是凭借他们那股“不服输”的劲头。

因此在接下来的“三镇演义”终极对决中,代表汉阳赛区出战的蔡甸队除了继续发扬顽强拼搏、奋战到底的精神外,还需要在技战术能力上进一步提升自己,毕竟他们接下来将迎来大杀四方的“汉口一哥”与稳重老辣的东湖高新。

除蔡甸队代表汉阳赛区去争夺“三镇演义”总冠军外,汉阳赛区的第二名汉阳队和第三名江夏队也将与其他两个赛区的二、三名球队一起争夺 4—9 名的座次。

## 江岸区代表队 五战全胜火力全开

相比于涉险夺冠的蔡甸队,江岸区代表队在汉口赛区的夺冠之旅则显得较为轻松。尽管因为江汉队在身后紧追不舍,让他们在理论上需要在大赛最后一轮结束后才能收获冠军,但事实上从整个比赛过程上看,江岸队在汉超第一阶段的 5 场较量中,几乎没有感受到什么压力。

首战 4:0 击败黄陂队,次战 3:0 击败硚口区队,三战 3:0 击败新洲区,江岸队一上来就将主

场主动权牢牢地掌握在自己手上。甚至有网友戏称,“与江岸队比赛胜负已经没有悬念,唯一的悬念是江岸队什么时候丢第一个球”。

这个悬念在大赛第四轮揭晓,长江新区队在比赛下半场第一次攻破江岸队的球门,但这场比赛随后在第 76 分钟时“熔断”,江岸队老将赵国成头球攻门将场上比分改写为 9:1,让双方净胜球差距达到 8 个,当即触发汉超“熔断”机制,这场比赛也成为“汉超”第一阶段中第一次,也是唯一一次触发“熔断”的比赛。

小组赛最后一轮中,江岸队与“近邻”江汉队正面交锋。从理论上讲,这是一场谁赢谁夺冠的比赛,但过程却并无太多悬念,江岸队 4:0 轻松“收宫”,最终以 5 战 5 胜的骄人战绩成为当之无愧的“汉口一哥”。

值得一提的是,在“汉超”第一阶段的较量中,江岸队进攻火力堪称凶猛,5 场比赛打进 23 球仅失 1 球,场均进球数高达 4.6 粒。头号射手桂宏在前两场比赛便打进 5 球(首战便上演“汉超”首个“帽子戏法”),之后便再未出战。36 岁老将严琦和 35 岁的“汉警快骑”汪俊驰均打进 4 球。

在长江日报记者看来,目前的这支江岸队组织有序,上场球员实力较为平均,且不乏如桂宏、李阳、高翔等有过高水平职业联赛经历的球员。事实上,江岸队在汉口赛区的后续比赛中甚至还隐藏了实力,而这无疑是在为争夺“汉超”赛区总冠军未雨绸缪。

获得汉口赛区第二名和第三名的分别是江汉队和黄陂队。

## 东湖高新区代表队 提前夺冠尽显老辣

江岸队在汉口赛区威风八面,5 战狂进 23 球,狠不狠?但他们依然需要打完全部比赛才能收获冠军。而在“三镇演义”的第一阶段,只有武昌赛区的冠军提前一轮出炉,他们就是东湖高新区队。

众所周知,东湖高新区曾是湖北武汉职业足球的“摇篮”。从 1999 年的武汉红桃 K 队开始,到后来的武汉东湖高科队,武汉国测蓝星队直至令荆楚球迷为之骄傲的武汉光谷,这些俱乐部的投资方都是来自东湖高新区的企业。

这次“汉超”组队,很多曾经的武汉光谷队宿将都毫不犹豫地选择回到梦开始的地方,其中就有球迷熟悉的方力、王宇、罗毅、谭斯、熊飞、章童、童晓星、张啸笑等人。对于很多资深汉军球迷来说,看东湖高新区队的比赛就是在看他们自己的青春。

首战 3:0 拿下“武昌本昌”的武昌队,次战 1:0 小胜东湖风景区队,三战 2:0 击败洪山区队,东湖高新区队的三轮大赛区显得波澜不惊,拥有“身价第一”球员班底的他们场均进球不过区区 2 粒,连江岸队的一半都不到,但就偏偏提前一轮夺得武昌赛区冠军,当具体现出他们的稳健老辣。

当然,以最为经济实惠的方式提前拿下武昌赛区冠军,也完全有理由认为东湖高新区队并未在第一阶段比赛中亮出自己的真正实力。由于一些突发情况,武昌赛区的最后一轮较量要在本周末才能结束。除东湖高新区队提前一轮锁定冠军外,东湖风景区队、洪山区队、武昌队、青山队等四支球队在理论上均有机会以大区赛二、三名的身份进入下一阶段较量。



全运会男子足球项目 U16 组决赛现场。

长江日报(记者马万勇)9 月 15 日晚,在广东省梅州市进行的第十五届全运会竞技组男子足球项目 U16 组决赛中,湖北队 1:3 不敌北京队,拿到全运会银牌,创下湖北男足征战全运会的历史最佳战绩。

湖北足球队自 1959 年第一届全运会时就组队参赛,此前曾五次闯入四强。最好成绩是在 2013 年辽宁全运会上,湖北 U18 男足夺得第三名。

本届全运会,湖北男足 U16、U18 和 U20 三个年龄段球队均顺利通过资格赛,闯入决赛阶段。

9 月 4 日晚,第十五届全运会竞技组男子足球项目 U16 组决赛阶段的较量率先在广东省梅州市打响。湖北 U16 男足在小组赛相继击败河南队和北京队,以小组第一晋级八强。9 月 11 日晚,湖北队在四分之一决赛中 1:0 力克陕西队,第六次晋级全运会四强。9 月 13 日晚,湖北队与山东队在常规时间内 0:0 战平,进入残酷的“点球大战”。武汉门将吕荣特临危不乱,凭借超强的心理素质与精彩的发挥,令山东队球员两度射失点球,最终帮助湖北队在“点球大战”中 4:3 胜出,创历史首次闯入全运会决赛。

吕荣特在江汉区振兴路小学读书时开始接触足球,2017 年因表现优异进入武汉青训视野。入选武汉三镇俱乐部后,吕荣特进步神速,教练员对他的评价是有个性、不服输。本次全运会,武汉方面男足向湖北 U16 全运队输送了梁仕宇、吕荣特、黄天意、徐正鹏、龚文乾、王梓铭等 6 名球员。

在 9 月 15 日晚进行的决赛中,湖北队拼尽全力,最终 1:3 不敌北京队,获得银牌。而在接下来全运会竞技组足球项目中,湖北 U18 男足、湖北 U20 男足以及湖北成年组女足将陆续登场,继续向金牌发起冲击。

# 全家出动、千人参与! 市运会瑜伽比赛 带热木兰景区



市运会瑜伽比赛现场。

长江日报(记者张琳 通讯员刘锦溪)近日,风景秀丽的黄陂区木兰水镇景区热闹非凡——武汉市第十二届运动会(群众体育类)暨武汉市第十三届全民健身运动会健身瑜伽比赛、2025 年第三届中国武汉木兰瑜伽嘉年华在景区举办,来自全市 11 个区的 150 余名精英运动员及来自全国各地的千余名瑜伽爱好者参与其中。经过两天的激烈竞争,最终洪山区队、东湖高新区队和江夏区队分列团体总分前三名。

开幕式上特别设置了视障瑜伽表演环节,来自黑暗跑团武汉站的视障爱好者带来了精彩表演,展现了如何通过听觉和触觉完成瑜伽动作,传递了“无障碍瑜伽,用爱解锁可能”的温暖理念,让现场观众深受感动。

在规模宏大的千人瑜伽展演活动中,带队导师王宇带领近千名瑜伽爱好者参加,她们以整齐的动作、平稳深长的呼吸,呈现出一幅身心合一、柔美壮观的画面,吸引了不少观众围观。

在市运会瑜伽比赛中,参赛选手们伴随着舒缓的音乐,以流畅的姿态,展示着前屈、后展、扭转、平衡、倒置等健身瑜伽体式,既展现出身体的柔韧与力量,又彰显出健身瑜伽的独特魅力。

长江日报记者在现场注意到,不少参赛选手都是全家出动。选手在舞台上竞技,家人在场边加油助威。东湖高新区代表队的李明晶告诉记者说:“这次我参加的是个人和团体项目,在现场看到好多熟悉的面孔,全都是圈内的高手。”

比赛时,李明晶的爱人和女儿就在赛场边为她助威。她表示,这是她第一次参加市运会瑜伽比赛,既是她个人专业领域的一次挑战,也为全家享受天伦之乐提供了一次宝贵机会。“比赛完了全家在景区里转一转,感觉挺好的。”

本次市运会瑜伽比赛阵容相当豪华,其中包括多名国家级裁判员和一级裁判员。赛事裁判熊梦介绍:“四年前,健身瑜伽项目首次进入武汉市运会。四年过去了,武汉的瑜伽项目发展得更好了。从本届市运会瑜伽比赛中可以看到,各区都组建了强大的参赛阵容,选手们都能熟练地完成七级到九级的高难度动作,竞争非常激烈。”

熊梦还表示,本次市运会瑜伽比赛特意设在景区内,也是响应关于赛事“进景区”的号召。“体育+文旅”的融合已成为趋势,通过这次比赛和嘉年华活动不光吸引了武汉市民参加,还吸引了来自江西、陕西、湖南、福建和广东的爱好者参与,不但让更多人了解武汉人文和自然风光,也直接带动了景区周边餐饮、住宿及旅游等相关收入的增长。”